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Svenska nationalkommittén av ICOMOS (ICOMOS SWEDEN) är en sammanslutning 
för de svenska medlemmarna i International Council on Monuments and Sites 
(ICOMOS). Föreningen är en fristående ideell förening men stöds ekonomiskt av Riks-
antikvarieämbetet. Svenska ICOMOS sekretariat är förlagt till Riksantikvarieämbetet, 
Stockholm. 
 
ICOMOS är ett världsomspännande expertorgan för kulturarvet och rådgivare till Unesco, 
med särskilda åligganden knutna till världsarvskonventionen. ICOMOS primära uppgift 
är att bevara historiska minnesmärken och miljöer. Organisationen är ett internationellt 
expertnätverk som definierar, utvecklar och har en pådrivande roll vad gäller principer 
och normer i bevarandearbetet, liksom utbildning, forskning och praktisk verksamhet. 
 
 
 
ÖVERGRIPANDE MÅL 
 
Svenska ICOMOS har enligt stadgarna som ändamål att 
 
– i Sverige och internationellt främja vård och bevarande av kulturmiljön, såväl 

enskilda monument och deras omgivning som samlad bebyggelse och miljöer av 
kulturhistoriskt intresse, 

– verka för att internationella rekommendationer och konventioner som är tillämpbara 
på svenska förhållanden blir kända och beaktade, 

– till ICOMOS och andra intresserade internationella organ förmedla kunskap om 
svenska förhållanden, 

– verka för informationsutbyte mellan svenska föreningar inom verksamhetsområdet, 
andra intresserade organ och personer, såväl inom som utom landet, med särskilt 
ansvar för det internationella samarbetet på expertnivå, 

– sprida upplysningar och rapporter om internationell verksamhet, såsom symposier, 
kongresser, utställningar etc. 



 
 

 

 

2 

MÅLSÄTTNING PÅ KORT OCH LÅNG SIKT   (utan inbördes rangordning)  
 
Medlemsstruktur 

Föreningen är ett expertorgan för enskilda och institutioner inom kulturmiljövårdens 
område. Vi eftersträvar en sammansättning som är representativ för svensk kultur-
miljövård. Alla relevanta yrkeskategorier och verksamhetsområden bör finnas med. 
Föreningen kan också ha stödjande medlemmar. 
 
Vår målsättning är att 
– få medlemmar inom grupper som saknas eller är underrepresenterade, 
– få fler yngre yrkesverksamma medlemmar, 
– få fler institutionsmedlemmar, 
– få bättre representation över landet. 
 
 
Informationsutbyte 

Till ICOMOS främsta uppgifter hör att främja informationsutbytet och sprida kunskap om 
internationell verksamhet. Cirka tre gånger per år publiceras ett nyhetsbrev. Dessutom 
vidarebefordras mer riktad information till arbetsgrupper eller direkt till enskilda med-
lemmar. För att nå ut riktar vi oss ibland även till andra grupper än de egna med-
lemmarna.  
 
Vår målsättning är att 
– ge ut nyhetsbrevet cirka tre gånger per år, 
– utveckla formerna för utbyte av information, bland annat genom den moderna infor-

mationsteknologin. 
 
 
Föreningsaktiviteter  

Årsmöte hålls i början av året och i samband med detta anordnas en konferens eller ett 
seminarium och sociala aktiviteter. Utöver detta arrangeras en eller ett par samman-
komster per år.  
 
Vår målsättning är att  
– bibehålla eller öka omfattningen av föreningsaktiviteter,  
– anordna diskussioner kring aktuella frågor, 
– främja den professionella diskussionen och utbytet mellan olika yrkeskategorier,  
– i samband med olika internationella besök arrangera seminarier och föreläsningar, 

gärna i samarbete med andra, 
– kunna medverka i arrangemang som ordnas av andra. 
 
 
Samarbete nationellt 
Det internationella ICOMOS är rådgivare och samtalspart till Unesco och andra inter-
nationella samarbetsorgan. På den nationella nivån bör Svenska ICOMOS ha en motsva-
rande funktion. Såsom expertorgan arbetar ICOMOS inte mot en bredare allmänhet. Det 
finns andra föreningar som gör detta bättre på det nationella och lokala planet.  
 
Vår målsättning är att 
– ha ett fortlöpande samarbete med Riksantikvarieämbetet och andra myndigheter och 

institutioner som berör kulturarvet, 
– stärka Svenska ICOMOS roll som företrädare för kulturmiljövården i diskussioner 

med svenska myndigheter och organ, och med utbildningsväsendet, 
– utveckla samarbetet med våra institutionsmedlemmar, 
– ha ett fortlöpande samarbete med andra kulturmiljövårdande föreningar. 
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Samarbete i Norden och Östersjöområdet  

Sedan länge finns ett samarbete mellan ICOMOS-kommittéerna i Norden vad gäller 
arbetet i exekutivkommittén, frågor inför generalassembléerna och frågor av gemensamt 
intresse. Projektsamarbete och samverkan för att driva speciella frågor inom internation-
ella ICOMOS kan även gälla andra länder i Östersjöområdet.  
 
Vår målsättning är att 
– vidmakthålla och förstärka det nordiska ICOMOS-samarbetet, 
– hålla regelbundna nordiska möten, 
– information av relevans för hela Norden (till exempel rapportering från exekutiv-

kommittén) ska spridas, 
– tillsammans med övriga nordiska kommittéer driva viktiga frågor inom det internatio-

nella ICOMOS, 
– medverka i projektsamarbeten kring konkreta frågor av nordiskt intresse, 
– öka samarbetet med övriga länder i Östersjöområdet. 
 
 
Samarbete internationellt  

Vart tredje år äger ICOMOS generalassemblé rum och en eller ibland två gånger om året 
möts Advisory Committee som består av ordförandena i nationalkommittéerna och de 
internationella kommittéerna. Varje år hålls också ett möte med de europeiska kommitté-
erna. Dessutom finns ett fortgående informationsutbyte mellan länderna. 
 
Vår målsättning är att 
– få ett brett svenskt deltagande i generalassembléerna, 
– aktivt delta i Advisory Committee och andra administrativa möten, 
– aktivt delta i Europamötena, 
– medverka i det världsomspännande projektet Heritage at Risk. 
 
 
De internationella kommittéerna och motsvarande svenska arbetsgrupper 

De internationella vetenskapliga kommittéerna är ryggraden i ICOMOS verksamhet inom 
olika specialområden. ICOMOS medlemmar har i dessa möjlighet att delta i en kontinuer-
lig diskussion. För närvarande finns det också svenska arbetsgrupper som motsvarar 
kommittéerna för Cultural Tourism, Historic Gardens / Cultural Landscapes, Stone och 
Training. 
 
Vår målsättning är att 
– ha en svensk kontaktperson till varje internationell kommitté som har relevans för 

svenskt vidkommande,  
– det ska finnas svenska arbetsgrupper motsvarande dessa kommittéer och att de bedri-

ver en aktiv verksamhet. 
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VERKSAMHETSPLAN  2006–2008 
 
Svenska ICOMOS vill under perioden till och med år 2008, då nästa generalassemblé 
äger rum, göra följande: 
 
 
Insatser på nationell nivå 
 
– Anordna medlemsmöten två à tre gånger per år.  
– Öka aktiviteten i de svenska arbetsgrupperna. 
– Ge ut nyhetsbrevet tre gånger om året.  
– Aktivt arbeta för att rekrytera nya medlemmar inom underrepresenterade grupper och 

på nyckelpositioner, nya institutionsmedlemmar och även stödjande medlemmar. 
– Verka för att medlemskortet och dess rätt till fritt inträde blir bättre känt på svenska 

museer och besöksplatser (i samverkan med ICOM). 
– Verka för att svenska ICOMOS-medlemmar i större utsträckning medverkar som 

experter i världsarvssammanhang och i andra internationella uppdrag. 
– Avsluta arbetet att översätta och på lämpligt sätt ge ut ICOMOS charters och 

andra dokument. 
– Översätta ICOMOS etiska dokument, med eventuell kommentar utifrån svenska 

förhållanden. 
– Etablera ett mer ordnat samarbete med andra svenska föreningar inom kulturmiljö-

vårdens intresseområde. 
 
 
Insatser i Norden och Östersjöområdet  
 
– Verka för att ett nordiskt ICOMOS-möte hålls varje år, med aktivt svenskt deltag-

ande. 
– Medverka i trästadssamarbetet i Östersjöområdet. 
– Delta i eventuella möten/seminarier tillsammans med andra länder i Östersjö- och 

Nordsjöområdet. 
 
 
Insatser internationellt 
 
– Driva frågan om en förbättrad valprocedur vid generalassembléerna och andra val, 

och revidering av stadgar och regelsystemet för det internationella ICOMOS. 
– Verka för att världsarvsarbetet nyttiggörs i ICOMOS hela verksamhet. 
– Arbeta för att det ska finnas svenska kontaktpersoner och andra svenska medlemmar i 

alla relevanta internationella kommittéer. 
– Verka för ökat utbyte inom Europagruppen. 
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